

## Новости Минобрнауки РФ

Валерий Фальков представил результаты работы Минобрнауки России на заседании Комитета Государственной Думы по науке и высшему образованию. Заседание прошло в преддверии представления правительством ежегодного отчета о результатах деятельно-

Фальков рассказал об основных результатах работы, проделанной Минобрнауки России в последние три года: "Президент поставил задачу уделять больше внимания развитию сфер высшего образования, исследований и разработок в регионах. Все три года эту задачу мы считали приоритетом, и все инструменты государственной поддержки рассматривали через призму безусловной пользы для пространственного развития России, развития университетов, науки и технологий в макрорегионах и регионах нашей страны"

Особое внимание уделялось обеспечению доступности высшего образования. Так, за последние шесть лет последовательно увеличивается число бюджетных мест в университетах. В прошлом учебном году претендовать на "бюджет" смогли 59,7 % выпускников школ.

Министр проинформировал о реализации новых программ в сфере высшего образования. Стартовавшая в 2021 году масштабная программа развития университетов "Приоритет-2030" показала свою эффективность, ее финансирование увеличено и продлено. По итогам отбора в конце прошлого года в программе участвуют 118 университетов. Еще 67 вузов подали заявки в качестве "кандидатов", результаты отбора будут объявлены в апреле.

В 2022 году стартовала реализация федерального проекта "Передовые инженерные школы", функционирует 30 таких школ, еще 20 будут созданы до конца года – глава государства поручил расширить сеть школ до 100

Благодаря проекту "Платформа университетского технологического предпринимательства" студенты могут попробовать реализовать свою бизнес-идею и получить бизнес-навыки во время учебы в вузе. Отдельное внимание уделяется развитию инфраструктуры: реализуется программа по созданию сети современных университетских кампусов. 17 проектов в разных городах России находятся на разной стадии реализации, до 2036 года будет создано 40 студенческих городков.

Ведется работа по созданию инфраструктуры для уникальных установок класса "мегасайенс". Работает программа по созданию молодежных лабораторий, она стала реальным инструментом привлечения молодежи в науку. Сейчас в России 740 молодежных лабораторий, до конца года откроется еще порядка 200.

В настоящее время российская наука является одной из самых "молодых" в мире, каждый второй ученый в РФ - не старше 39 лет. Страна входит в десятку мировых лидеров по масштабам научно-технопогического комплекса

Заместитель председателя Правительства РФ Дмитрий Чернышенко провел совещание по приемной кампании в вузах. На совещании определили статус готовности к старту приемной кампании с использованием суперсервиса "Поступление в вуз онлайн" и организации приема на целевое обучение с использованием Единой цифровой платформы в сфере занятости и трудовых отношений 'Работа в России"

Приемная кампания в вузы стартует 20 июня. Общее количество абитуриентов может превысить 1 млн человек. Количество бюджетных мест в этом году - более 620 тыс. По мнению Чернышенко, важно реализовать удобную и прозрачную систему конкурса абитуриентов. Ключевой инструмент для решения этой задачи - суперсервис 'Поступай в вуз онлайн"

Между Минобрнауки России, Минцифры России, Рособрнадзором и Минтруда России подписана и реализуется дорожная карта об организации проведения приемной кампании текущего года. Сервис по поступлению в вуз онлайн технически готов к старту приемной кампании. В этом году расширен его функционал – с помощью портала Госуслуг абитуриенты смогут заключить с работодателем договор целевого обучения. По такому договору студент может на протяжении всего обучения получать поддержку от работодателя, а затем гарантированно трудоустроиться.

В прошлом году с помощью сервиса абитуриенты подали 2,2 млн

II Всероссийский форум "Планерка профилактики" в Минобрнауки России, объединил более трех тысяч экспертов и практиков со всей страны - представителей университетов, органов исполнительной власти в сфере образования и молодежной политики, антитеррористических комиссий и координационных центров. Цель события - укрепление межведомственного взаимодействия в сфере противодействия распространению террористической идеологии и экстремистских взглядов среди молодежи.

Основной площадкой межведомственного взаимодействия по вопросам профилактики экстремизма в сфере высшего образования на сегодняшний день является Координационный совет по вопросам формирования у молодежи активной гражданской позиции, предупреждения межнациональных и межконфессиональных конфликтов, противодействия идеологии терроризма и профилактики

Глава минобрнауки Валерий Фальков указал, что профилактическая работа в университетах и научных организациях должна строиться в тесном взаимодействии с региональными властями, правоохранительными органами, а также оперативными штабами и территориальными органами профильных специальных служб. Ключевую роль играет системность - мероприятия, направленные на соблюдение безопасности, должны проходить регулярно, с вовлечением в них всего коллектива. По словам Валерия Фалькова, важным условием обеспечения безопасности является личная вовлеченность руководителей образовательных и научных организаций - ректоров университетов и директоров институтов, на которых лежит вся полнота ответственности за профилактическую работу. Особое внимание, как отметил министр, необходимо уделить профилактической работе с сотрудниками вузов, которые, в отличие от студентов, работают в университетах долгие годы. Именно они, в первую очередь, должны четко знать пути эвакуации, правила поведения в чрезвычайных ситуациях и доводить их до обучающихся. В эти дни Минобрнауки России завершает разработку алгоритма поведения в условиях разной степени угроз.

### ГРАФИК ПРОВЕДЕНИЯ ПРЕДМЕТНЫХ И ПРОФИЛЬНЫХ ОЛИМПИАД. ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ И ТВОРЧЕСКИХ КОНКУРСОВ УЛГУ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ В 2023/2024 УЧЕБНОМ ГОДУ

31 марта, 11.00 - конкурс юных вокалистов и вокальных ансамблей "Весенние голоса", ул. Гимова, 1/20, концертный зал,

1-3 апреля - олимпиада "Молодые авиастроители", І тур, по школам,

6 апреля - конкурс по программированию, онлайн,

12 апреля, 15.00 - конкурс "Антарес-7", Набережная р. Свияги, корп. № 2, ауд. № 40,

13 апреля, 10.00 - конкурс по ассоциативной композиции, Набережная р. Свияги, корп. № 3,

19 апреля, 10. 00 - олимпиада "Молодые авиастроители", ІІ тур, Набережная р. Свияги, корп. № 1,

20 апреля, 11.00 - смотр-конкурс учащихся фортепианных отделений школ искусств, ул. Гимова, 1/20, кон-

27 апреля, 10.00 - конкурс рисунка, конкурс живописи, Набережная р. Свияги, корп. №3,

апрель - олимпиада ДНК по биологии "Мир биологических наук" (8-11-е классы), ул. 12 Сентября, 9а (онлайн/ офлайн),

апрель - конкурс "Врач - моя будущая профессия" (10-11-е классы), Молодежная медицинская академия,

май - конкурс исследовательских работ и проектов школьников в области естественных наук "На пути к открытиям" (9-11-е классы), Набережная р. Свияги, корп. № 1, экологический факультет,

май - региональная олимпиада "Введение в медицину" (8-11-е классы), ул. 12 Сентября, 9а (онлайн/офлайн).

Победители и призеры в соответствии с Правилами приема получают дополнительные баллы к сумме баллов ЕГЭ при поступлении в УлГУ на любые направления и специальности.

Обязательным условием являются подписанные совершеннолетним участником (или законным представителем, если участник не достиг возраста 18 лет) согласие на обработку и распространение персональных данных.

Подробная информация о проведении олимпиад - на сайте www.ulsu.ru в разделе "Олимпиады и конкурсы" или по телефону 41-28-17.

#### ПРОФОРИЕНТАЦИОННОЕ ТЕСТИРОВАНИЕ В УЛГУ - ОТЛИЧНАЯ ВОЗМОЖНОСТЬ ОПРЕДЕЛИТЬСЯ С БУДУЩЕЙ ПРОФЕССИЕЙ

Ульяновский государственный университет - региональное представительство Центра тестирования и развития "Гуманитарные технологии" при Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова. Совместно вузы проводят проформентационное тестирование для школьников 8-11-х классов по сертифицированной методике "Профориентатор" с последующей интерпретацией результатов.

Тестирование помогает:

- определиться с предметами для экзамена. Чтобы поступить в вуз, требуется сдать ЕГЭ, и готовиться к экзамену нужно заранее. Тест определит, к каким предметам ученик имеет склонность и какие направления подготовки ему стоит рассматривать для поступления;
- выбрать профессию. Если вы не можете выбрать из большого количества вариантов профессий, тест поможет понять, какие виды работы подходят именно вам в реализации своего потенциала;
- освоить и развить необходимые навыки. Если вы не знаете, каких навыков вам не хватает, тест подскажет, что необходимо подтянуть

По итогам тестирования выдается полная распечатка результатов.

Тестирование включает индивидуальную консультацию эксперта, который поможет ответить на вопросы, куда пойти учиться после окончания школы, где подготовиться к поступлению в вуз, как найти свое призвание и выстроить успешную карьеру.

Записаться на тестирование с индивидуальной консультацией эксперта можно по телефону 8(8422) 41-28-17.

Тестирование платное

Оформить заявление и заключить договор можно по адресу: г. Ульяновск, ул. Л. Толстого, кабинет № 22, управление довузовского образования.

#### КОНКУРС СРЕДИ АБИТУРИЕНТОВ НА ЦЕЛЕВУЮ ПОДГОТОВКУ К ПОСТУПЛЕНИЮ В УЛГУ

Ульяновский госуниверситет продолжает конкурсный отбор среди учащихся 11-х классов на целевую подготовку к поступлению в УлГУ на бюджетные места факультета математики, информационных и авиационных технологий, инженерно-физического факультета высоких технологий и экологического факультета

Победителям предоставляется возможность бесплатного обучения на подготовительных курсах к сдаче ЕГЭ и других курсах Центра довузовской подготовки УлГУ в 2023/2024 учебном году.

Подробности по телефону 8(8422) 41-28-17.

# ПО НАПРАВЛЕНИЮ "ГОСУДАРСТВЕННОЕ И МУНИЦИПАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ"

Форма обучения – заочная. Срок обучения - 2 года 4 мес. Программа реализуется на внебюджетной основе. Начало занятий с 1 апреля.

> Дополнительную информацию можно получить по телефонам: 42-61-02 (кафедра ЭАиГУ), +79632347461, +79278341411.

#### "МЕНДЕЛЕЕВСКАЯ КАРТА" — НОВЫЙ ВСЕРОССИЙСКИЙ ПРОЕКТ ПО ПОДДЕРЖКЕ ТАЛАНТЛИВОЙ МОЛОДЕЖИ

Чтобы поддержать талантливых студентов и школьников – победителей предметных олимпиад, стартовал новый всероссийский проект "Менделеевская карта". Это масштабная программа лояльности, которая даст участникам новые уникальные возможности для профессионального роста, саморазвития и достижения новых успехов.

Держателями карты могут стать школьники, студенты, аспиранты и молодые ученые до 35 лет включительно. Владельцы карт получат преференции и скидки на дополнительное образование и пользование электронными библиотеками, путешествия и командировки, посещение учреждений культуры и спорта, покупки в торговых сетях и аптеках. Число привилегий в будущем планируют расширять.

Для получения "Менделеевской карты" нужно подать заявку на сайте проекта моямк.рф, заполнить анкету, приложить необходимые документы и дождаться одобрения заявки.